Elektrostatika

PYETJA 1

Dy ngarkesa elektrike né prehje, térheqin njéra-tjetrén me njé forcé F=10N. Nése ngarkesa e secilit trup
dyfishohet dhe distanca midis tyre nuk ndryshon, atéheré forca térheqése midis tyre do té jeté:

A) 10N

B) 20N

C) 30N

D) 40N

PYETJA 2

Njé proton dhe njé elektron ndodhen 0.5m larg njéri-tjetrit dhe bashkéveprojné me forcén F. Sa do té béhet
forca e bashkéveprimit midis tyre, nése ata largohen deri né largésiné 1m nga njéri-tjetri?

A) FI2

B) 2F

C) F/4

D) 4F

PYETJA 3

Si do té ndryshojé forca e bashkéveprimit elektrostatik midis dy ngarkesave, nése distanca midis tyre
zvogélohet 3 heré dhe ngarkesat e tyre nuk ndryshojné?

A) Zvogélohet 3 heré.

B) Rritet 3 heré.

C) Zvogélohet 9 heré.

D) Rritet 9 heré.

PYETJA 4

Dy ngarkesa elektrike bashkéveprojné me njéra-tjetrén me forcén 20N. Sa do té béhej forca e bashkéveprimit
midis tyre, nése ngarkesa e paré rritet dy heré dhe ngarkesa e dyté zvogélohet 4 heré?

A) 10N

B) 20N

C) 30N

D) 40N

PYETJAS

Dy ngarkesa té njéjta qé ndodhen né largési 2m nga njéra-tjetra bashkéveprojné me forcén 9-10°3N. Vlera e
secilés prej tyre do té jeté (k=9-10° Nm? /C?):

A) 1uC

B) 2uC

C) 3uC

D) 4uC

PYETJA 6
Tri sfera metalike K, L dhe M té izoluara dhe té fiksuara jané té ngarkuara si né figuré. Sfera L né fillim takon
sferén K dhe mé pas sferén M. Pas késaj, sfera L kthehet pérséri né pozicionin fillestar. Ngarkesat e sferave
K, L dhe M pas késaj, respektivisht do té jené:

A) +40nC  +4.0nC +4.0nC = = =
B) +4.0nC  +2.0nC +2.0nC lonc  -2nC  OnC
C) +6.0nC  +3.0nC +3.0nC

D) +2.0nc  +2.0nC +2.0nC




PYETJA7

Nga sipérfagja e njé pike uji elektroasnjanése shképutet njé elektron. Pastaj asaj i bashkohet njé jon pozitiv
me ngarkesé pozitive sa e elektronit. Ngarkesa pérfundimtare e pikés sé ujit do té jeté: (ge=1,6-10"°)

A) +3.2:10°C

B) -3.2-101°C

C) +1.6-10°C

D) -1.6-10°C

PYETJA 8

Forca elektrike midis dy trupave té vegjél té ngarkuar secili me ngarkesé negative 100uC né distancé 3m
gshté: (k=9-10° Nm? /C?)

A) IN

B) 10N

C) 30N

D) 300N

PYETJA 9

Dy ngarkesa q1=4pC dhe q2=2uC bashkéveprojné me njéra-tjetrén me forcén 20N (k=9-10° Nm? /C?).
Distanca midis tyre éshté:

A) 2cm

B) 4cm

C) 6cm

D) 8cm

PYETJA 10

Gjaté elektrizimit me férkim, trupat shkémbejné:
A) protone

B) elektrone

C) neutrone

D) bérthama

PYETJA 11

Dy sfera metalike te njéjta A dhe B kané pérkatésisht ngarkesat -2C dhe -4C. Nése té dy sferat takohen me
njéra-tjetrén dhe pastaj largohen, ngarkesa e sferés A do té jeté:

A) -3C

B) -2C

C) 0C

D) +4C

PYETJA 12

Njé sfere metalike té pangarkuar i jepen 100 elektrone. Pas késaj ngarkesa e sferés béhet: (qe=1.6-10 *° C)
A) 1.6-10%C

B) 3.2.10°C

C) -1.6-10% C

D) -3.2-.10Y C



PYETJA 13

Intensiteti i fushés elektrostatike gé krijon ngarkesa g né largési 2m éshté E. Sa do jeté intensiteti i fushés gé
krijohet né largési 4m nga e njéjta ngarkesé?

A) 2E

B) E/2

C) 4E

D) E/4

PYETJA 14

Né figuré tregohen dy ngarkesa elektrike pikésore. Nése intensiteti i fushés sé krijuar nga secila ngarkesé
eshté E, atéheré intensiteti i fushés elektrike né pikén A do té jeté:

A) 2E

B) E/2 d d

C) 0 = *
D) E q A +q

PYETJA 15

Ngarkesa pikésore q krijon né njé piké A fushén 10N/C. Sa do té jeté fusha qé krijon ngarkesa 2q né té njéjtén
piké?

A) 10N/C

B) 20N/C

C) 30N/C

D) 40N/C

PYETJA 16

Ngarkesa q=2uC krijon né njé piké A fushén elektrike me intensitet E=2-10°N/C (k=9-10° Nm?/C?). Distanca
e pikés A nga ngarkesa éshté:

A) 10cm

B) 20cm

C) 30cm

D) 40cm

PYETJA 17
Intensiteti i fushés elektrike né pikén A, gé éshté mesi i largésisé midis dy ngarkesave, éshté:
A) 2E

B) E/2 g ;

C) 0 . .
D) E +q - +q
PYETJA 18

Ngarkesa q krijon rreth saj fushén elektrike E. Cfaré do té ndodhé me fushén elektrike né gofté se ngarkesén
e fusim né njé dielektrik me konstante dielektrike e=2?

A) Rritet 2 heré

B) Zvogélohet 2 heré

C) Zvogélohet 4 heré

D) Ritet 4 heré



PYETJA 19
Cila nga figurat tregon sakté fushén elektrostatike?

A) A A B C

B) B '\\V w517

0 C <

D) D A ¢ WU

PYETJA 20

Njé elektron futet me shpejtési vo né fushén e njétrajtshme me intensitet E si né figuré. Lévizja e elektronit
do té jeté: -

A) e pérshpejtuar. L

B) e ngadalésuar. ¢ v N

C) e njétrajtshme.
D) Rrethore.

v

PYETJA 21
Ngarkesa elektrike 200C zhvendoset nga pika a né pikén b té njé fushe elektrike me intensitet 400N/C. Puna
e kryer nga forcat e fushés elektrike do té jeté:

A) 800J +4+4+4+4+4+4+ 4+ 4+
C) 2400J
D) 3200J P 3 em

4 cm
PYETJA22  rmmemmmmmemeeew

Né& njé piké té hapésirés mbivendosen dy fusha elektrike. Fusha rezultante do té varet nga:
A) vlera e dy fushave.

B) vlera dhe drejtimet e dy fushave.

C) vlera dhe kahu i dy fushave.

D) vlera, drejtimi dhe kahu i dy fushave.

PYETJA 23

Pér té kuptuar nése né njé zoné té hapésirés ka njé fushé elektrike, mjafton té vendosim njé ngarkesé g dhe
té shohim nése mbi té ushtrohet forcé elektrike. Nga se varet vektori i fushés elektrike?

A) Ngavlerae q.

B) Ngashenjae q.

C) Nga vlera dhe nga shenja e q.

D) Asnga vlera dhe as nga shenjae g.

PYETJA 24

Njé proton ndodhet né njé fushé té njétrajtshme me vleré 5-10°N/C. Forca gé ushtron fusha mbi protonin
éshté: (0p=1.6-10"°C)

A) 410N

B) 8:10N

C) 12-10“N

D) 16-10N



PYETJA 25

Njé sferé metalike me diametér 12cm éshté e ngarkuar pozitivisht. Intensiteti i fushés né sipérfagen e saj
gshté 40 V/m. Sa éshté ngarkesa e saj? (k=9-10° Nm?/C?).

A) 12pC

B) 14pC

C) 16pC

D) 18pC

PYETJA 26

Katér kondensatoreé té njéjté jané lidhur né seri. Nése do té shképusim dy prej tyre, kapaciteti ekuivalent:
A) do té rritet 2 heré.

B) do té zvogélohet 2 heré.

C) do té rritet 4 heré.

D) do té zvogélohet 4 heré.

PYETJA 27

Cfaré drejtimi ka intensiteti i fushés sé krijuar né pikén C nga ngarkesat +q dhe -q té vendosura si né figuré?
A) Drejtimi 1 “s

B) Drejtimi 2 c

C) Drejtimi 3 )
D) Drejtimi 4 y 2

+q -q

PYETJA 28
NEé cilin rast mund té pérdorim formulén a= 2£ pér té llogaritur nxitimin e njé grimce me masé m dhe ngarkesé
m

g, né njé fushé elektrike E?

A) Vetém né fushén elektrike té kondensatorit.
B) Vetém nése grimca ka ngarkesé pozitive.
C) Vetém nése grimca ka ngarkesé negative.
D) Vetém nése fusha éshté e njétrajtshme.

PYETJA 29

Njé proton zhvendoset nga prehja, nga pika A né B sipas vijave té fushés me intensitet 800N/C. Nése largésia
midis dy pikave éshté 5cm, atéheré diferenca e potencialit midis dy pikave éshté:

A) 40V

B) 80V

C) 160V

D) 200V

PYETJA 30

Ngarkesa elektrike 2C léviz nga njé piké A e fushés né njé pikeé tjetér B me potencial 100V. Pér zhvendosjen
e ngarkesés nga pika A né pikén B u krye puna 400J. Potenciali né pikén A éshté:

A) 100V

B) 200V

C) 300V

D) 400V



PYETJA 31

Largésia midis dy pllakave té njé kondensatori té rrafshét éshté 2mm. Sa do té jeté intensiteti i fushés elektrike
brenda pllakave kur tensioni ndérmjet tyre éshté 8V?

A) 4000N/C

B) 8000N/C

C) 1600N/C

D) 2400N/C

PYETJA 32

Intensiteti i fushés midis dy pllakave té njé kondensatori éshté 2000N/C. Nése distanca ndérmjet pllakave do
té jeté 1mm, atéheré tensioni midis tyre do té jeté:

A) 8V

B) 4V

C) 2v

D) 1V

PYETJA 33

Dy kondensatoré té rrafshét kané té dhéna té njéjta, pérvec se njéri prej tyre e ka sipérfagen e pllakave dy
heré mé té vogél. Nése kondensatori me sipérfage mé té madhe e ka kapacitetin C, sa do té jeté kapaciteti i
kondensatorit tjetér?

A) 2C

B) C/2

C) 4C

D) C/4

PYETJA 34

Njé kondensator i rrafshét e ka kapacitetin C kur distanca ndérmjet pllakave éshté d. Sa do té béhet kapaciteti
i kétij kondensatori, nése distanca midis pllakave do té béhet 3d?

A) 3C

B) C/3

C) 6C

D) C/6

PYETJA 35

Njé kondensator i rrafshét e ka kapacitetin C kur midis pllakave té tij ka ajér. Nése midis pllakave té tij do té
vendosnim njé dielektrik me konstante dielektrike 2, atéheré kapaciteti i tij:

A) do té zvogélohet 2 heré

B) do té rritet 2 heré

C) do té zvogélohet 4 heré

D) Nuk ndryshon

PYETJA 36

Jané dhéné dy kondensatoré té lidhur si né figuré. Secili prej tyre e ka kapacitetin C=4puF. Kapaciteti
ekuivalent i sistemit do té jeté:
A) 8uF .
B) 6uF ‘”
C) 4uF & |
D) 2uF




PYETJA 37
Jané dhéné dy kondensatoré té lidhur si né figuré. Secili prej tyre e ka kapacitetin C=2uF. Kapaciteti
ekuivalent i sistemit do té jeté: o — A
A) 1pF C1 (O
B) 2uF e —
C) 3uF

D) 4pF .

PYETJA 38

Kapaciteti i njé kondensatori éshté 40pF dhe ngarkesa e tij éshté 40nC. Tensioni i zbatuar ndérmjet
armaturave té kétij kondensatori éshté:

A) 1000V

B) 1600V

C) 4000V

D) 8000V

PYETJA 39

Kapaciteti i njé kondensatori té rrafshét éshté 2pF dhe tensioni ndérmjet armaturave té tij éshté 2000V. Sa
éshté ngarkesa e kondensatorit?

A) 1nC

B) 2nC

C) 3nC

D) 4nC

PYETJA 40

Né pllakat e njé kondensatori zbatohet tensioni 10*V dhe intensiteti i fushés midis pllakave 2-10°V/m. Sa
éshté distanca midis dy pllakave?

A) 5mm

B) 10mm

C) 15mm

D) 20mm

PYETJA 41

Si ndryshon forca e bashkéveprimit midis dy ngarkesave, nése secila prej tyre ritet 2 heré dhe distanca midis
tyre zvogélohet 2 heré?

A) 8F

B) 16F

C) F/8

D) F/16

PYETJA 42

Dy ngarkesa q:=2uC dhe q2=4uC jané vendosur 20cm larg njéra-tjetrés. Sa éshté forca me té cilén ato
bashkéveprojné? (k=9-10° Nm? /C?)

A) 0.9N

B) 1.6N

C) 18N

D) 2N



PYETJA 43

Sa do té jeté ngarkesa g2 e vendosur 30cm larg ngarkesés q:=2uC, né ményré gé té bashkéveprojné me forcén
2N? (k=9-10° Nm? /C?)

A) 10°C

B) 2:10°C

C) 2:10°C

D) 10°C

PYETJA 44

Puna gé kryhet pér zhvendosjen e ngarkesés g=2C nga pika A me potencial Va=20V, né pikén B me potencial
V=100V éshté:

A) 0J

B) 40J

C) 120J

D) 160J

PYETJA 45

Ngarkesat q:1=02.=4.C bashkéveprojné me njéra-tjetrén me forcén 40N. Distanca midis tyre éshté:
(k=9-10° Nm? /C?):

A) 3cm

B) 4cm

C) 5cm

D) 6cm

PYETJA 46

Fusha gé krijon sfera me ngarkesé 4nC né pikén gé ndodhet né largésiné 30cm nga gendra e saj, éshté:
(k=9-10° Nm? /C?):

A) 200N/C

B) 400N/C

C) 600N/C

D) 800N/C

PYETJA 47

Ngarkesa g=4nC krijon né pikén A fushén me intensitet 400N/C. Sa éshté largésia e pikés A nga ngarkesa?
(k=9-10° Nm? /C?):

A) 10cm

B) 20cm

C) 30cm

D) 40cm

PYETJA 48

Sa éshté ngarkesa g e cila né largésiné 20cm ka krijuar fushén elektrike me vleré 900N/C? (k=9-10° Nm? /C?)
A) 2nC

B) 4nC

C) 6nC

D) 8nC



PYETJA 49

Tre kondensatoré jané lidhur si né figuré me njé bateri me diferencé potenciali 5V. Nése kapaciteti i
kondensatoréve éshté C1=4uF dhe C>=C3z=2uF, ngarkesa e pérgjithshme gé jep bateria éshté:

A) 20uC o

B) 40uC ?

C) 60“.(: 53 C3

D) 80UC T,

PYETJA 50

Ngarkesa elektrike 2C 1éviz né njé fushé elektrike nga njé piké A né njé piké tjetér B me potencial 150V. Pér
zhvendosjen e ngarkesés nga pika A né pikén B, u krye puna 900J. Potenciali né pikén A éshté:

A) 400V

B) 600V

C) 800V

D) 1000V

PYETJA 51

Puna gé kryen fusha pér té zhvendosur ngarkesén -8uC nga Toka né njé piké ku potenciali éshté 50V éshté:
A) 2-104)

B) 3-:104

C) 4104

D) 5-104

PYETJA 52

Brinja e armaturave katrore té njé kondensatori té rrafshét éshté 2cm dhe distanca ndérmjet tyre éshté 0.2mm.
Kapaciteti i kondensatorit nése midis pllakave ka ajér, do té jeté: (e,=8.85-10"2C2/Nm?)

A) 8.85uF

B) 8.85pF

C) 17.7pF

D) 17.7uF

PYETJA 53

Ngarkesa e njé kondensatori éshté 4uC dhe tensioni ndérmjet armaturave 3000V. Energjia e kondensatorit
éshté:

A) 6-103)

B) 12-103)

C) 8-10%]

D) 9-10°%

PYETJA 54

Kapaciteti i njé kondensatori me sipérfage 5cm? éshté 17.7pF. Né qofté se midis pllakave ka njé dielektrik
me e=2, distanca midis pllakave éshté: (£,=8.85-10"2C%/Nm?)

A) 0.3mm

B) 0.4mm

C) 0.5mm

D) 0.6mm



PYETJA 55

Energjia elektrike e njé kondensatori té rrafshét éshté 4mJ. Diferenca e potencialit ndérmjet armaturave té tij
éshté 8000V. Ngarkesa e tij éshté:

A) 1uC

B) 2uC

C) 3uC

D) 4uC

PYETJA 56
Tre kondensatoré jané lidhur si né figuré. Né qofté se kapaciteti i kondensatoréve éshté C1=4uF , C2=2uF
dhe C3=2uF, atéheré kapaciteti ekuivalent do té jeté:

A) 4uF

B) 3 uF cp €2

C) 2uF

D) 1uF — | :
C3

PYETJA 57

Tre kondensatoré jané lidhur si né figuré. Né qofté se kapaciteti i kondensatoréve éshté C1=10uF , C2=10uF
dhe C3=5uF atéheré kapaciteti ekuivalent do té jeté:

A) 10pF o Bl )
B) 15uF i
C) 20uF
D) 25uF c3

|
PYETJA 58

Katér kondensatoré jané té lidhur né njé gark si né figuré. Né qofté se diferenca e potencialeve midis pikave
A dhe B éshté 15V, ngarkesa e kondensatoréve do té jeté:

A) 12puC

B) 18uC 3uF  6uF 12uF  24uF

3 e T 9T

D) 30uC *—| 1] 1] I—*
A B

PYETIA 59

Njé kondensator ajror me kapacitet 6F ngarkohet me ngarkesé 60C dhe mé pas shképutet nga burimi. Energjia
e kondensatorit do té jeté:

A) 300J

B) 600J

C) 2160J

D) 21600J

PYETJA 60

Sa heré ndryshon forca e bashkéveprimit midis dy ngarkesave pikésore, nése largésia midis tyre rritet 2 heré
dhe pérshkueshméria dielektrike e mjedisit ku ndodhen, zvogélohet 2 heré?

A) Rritet 2 heré.

B) Zvogélohet 2 heré.

C) Rritet 4 heré.

D) Zvogélohet 4 heré.



PYETJA 61

Puna pér zhvendosjen me d=4mm té ngarkesés g né fushén e njétrajtshme me intensitet 250N/C éshté
2-1073J. Vlera e ngarkesés éshté:

A) 2-10°C

B) 3-10°C

C) 4-10°C

D) 5-10°%C

PYETJA 62

Dy ngarkesa q:=4nC dhe g.=6nC jané vendosur 20cm larg njéra-tjetrés. Fusha elektrike né mesin e largésisé
midis tyre éshté: (k=9-10° Nm? /C?)

A) 900N/C

B) 1800N/C

C) 2100N/C

D) 2700N/C

PYETJA 63
Ngarkesat g:= -50nc dhe g.= 50nC jané vendosur si né figuré. Intensiteti i fushés né pikén A, gé éshté mesi
hipotenuzés éshté: (k=9-10° Nm? /C?)

A) 144N/C o

B) ON/C 1

C) 72N/C

D) 50N/C 4m
PYETJA 64 (F,

Dy ngarkesa q1=2nC dhe g>=-2nC jané 20cm larg njéra tjetrés. Fusha né mesin e largésisé midis tyre éshté:
(k=9-10° Nm? /C?)

A) 3600N/C

B) 2400N/C

C) 1800N/C

D) ON/C

PYETJA 65

Njé elektron ndodhet né pllakén negative té njé kondensatori té rrafshét me intensitet té fushés elektrike
900NY/C. Largésia midis pllakave éshté 2mm. Nése midis pllakave té kondensatorit ka ajér, shpejtésia me té
cilén elektroni prek pllakén pozitive éshté: (me = 9-103kg, ge = 1.6:1071°C )

A) 64:10%°m/s

B) 8-10°m/s

C) 64-10°m/s

D) 8:10°m/s

PYETJA 66

Njé grimcé me masé m=2.5-10"%kg dhe ngarkesé q=108C ndodhet né njé fushé té njétrajtshme me intensitet
5000N/m. Nxitimi gé fusha do t’i japé grimcés éshté:

A) 1-10°m/s?

B) 2-10°m/s?

C) 3-10°m/s?

D) 4-10°m/s?



PYETJA 67

Grimca me masé 4-10"% kg dhe ngarkesé 3,2-10°C léviz me nxitim a=2-10°m/s2. Fusha gé i jep grimcés kété
nxitim éshté:

A) 20N/C

B) 25N/C

C) 30N/C

D) 35N/C

PYETJA 68

Elektroni niset nga prehja né njé fushé elektrike té njétrajtshme dhe pas 10 sekondash arrin shpejtésiné
3.2-10°m/s. Vlera e intensitetit té fushés elektrike éshté: (me = 9-103%kg, ge = 1.6:10°C)

A) 6N/C

B) 9N/C

C) 18N/C

D) 24N/C

PYETJA 69
Dy ngarkesa g: dhe g2 jané né largésiné L si né figuré. Né pikén A qé ndodhet né largésiné L/3 nga qz, fusha
éshté 0. Raporti qi/q2 éshté:

A) 4

B) % L3 2173

C) 2 + i+
D) % % 2 .
PYETIA 70

Njé elektron pérshpejtohet nga prehja né njé fushé homogjene me madhési 9-102N/C. Sa do té jeté shpejtésia
e elektronit pas 10%s? (me = 9-103%kg, g. = 1.6-101°C)

A) 1-10°m/s

B) 1.2-10%m/s

C) 1.6-10%m/s

D) 2.4-10%m/s

PYETJA 71

Njé proton géndron pezull né prehje né njé fushé elektrike me intensitet E. Nése masa e protonit éshté
1.6-102" kg, intensiteti fushés éshté: (gp = 1.6-102°C, g=10 m/s?)

A) 107'N/C

B) 2-107'N/C

C) 10°N/C

D) 2-10°N/C

PYETJA 72

Njé elektron pérshpejtohet nga prehja né njé fushé elektrike ndérmjet dy pikave té saj me potenciale 55V dhe
10V. Shpejtésia qé ka fituar elektroni gjaté kétij pérshpejtimi éshté: (me = 9-103%kg, ge =1.6-10°C)

A) 2-10°m/s

B) 4-10°m/s

C) 6-105m/s

D) 8-10°m/s



PYETJA 73

Dy ngarkesa gi= 4nC dhe g>= 9nC ndodhen 20cm larg njéra-tjetrés. Né cilén piké té segmentit 10> duhet
vendosur ngarkesa go=2nC, gé ajo té géndrojé né ekuilibér?

A) Né mesin e largésisé midis dy ngarkesave

B) 8cm larg q:

C) 8cm larg g2

D) 12cm larg q:

PYETJA 74

Tensioni midis pllakave té njé kondensatori me kapacitet C=4pF éshté 200V. Energjia e kondensatorit éshté:
A) 2-102)

B) 4-10%)

C) 6-102)

D) 8-104)

PYETJA 75

Njé grimcé pluhuri me ngarkesé negative dhe masé 10*'g ndodhet né ekuilibér ndérmjet dy pllakave
horizontale paralele té ngarkuara né diferencé potenciali 100V. Largésia ndérmjet pllakave éshté 6.4mm. Sa
elektrone pérmban grimca e pluhurit? (g=10m/s?, ge = 1.6-10 ° C.)

A) 20elektrone

B) 30elektrone

C) 40elektrone

D) 50elektrone

PYETJA 76

Elektroni ndodhet né pllakén negative té njé kondensatori té rrafshét si né figuré. Largésia midis pllakave
éshté 2cm dhe diferenca e potencialit ndérmijet pllakave éshté 900V. (me= 9-10 3! kg, ge=1.6-10 ° C.) Sa
éshté nxitimi gé fiton elektroni nén veprimin e fushés elektrike?

A) 4-10"°m/s? + 4+ 4+ + 4+

B) 6-10%m/s?

C) 8-10%°m/s?

D) 9-10%m/s? 2

PYETJA 77

Katér kondensatoré jané lidhur si né figuré. Secili kondensator e ka kapacitetin 20puF. Nése diferenca e
potencialit né skajet ab éshté10V, atéheré ngarkesa e ploté e marré nga burimi do té jeté:

A) 200uC -

B) 3000C g Ca
C) 400uC
D) 6000C

C'| Cﬂ
PYETJA 78 -

Elektroni ndodhet né pllakén negative té nje konaensatori te rrarsnet dhe l18viz drejt pllakés pozitive me nxitim
1.6-10'® m/s?.Largésia midis pllakave éshté 2cm. Sa ka gené tensioni midis pllakave té kondensatorit?
(Me=9-10"3%9 g, =1,6-1071°C)

A) 900V

B) 1800V

C) 2700V

D) 3600V



PYETJA 79
Ngarkesa g1=-50nC dhe gz= 50nC jané vendosur si né figuré. Forca e bashkéveprimit midis tyre éshté
(k=9-10° Nm? /C?):

m

A) 3-107N e T

B) 6-107N

C) 9-107N L

D) 12-107N N\
)q

PYETJA 80 ’

Tre ngarkesa q:1=02=03=2.5uC dhe jané vendosur né kulmet e njé drejtkéndéshi si né figuré. Sa do té jeté
vlera e intensitetit né gendrén e drejtkéndéshit, né qofté se a=4m dhe b=3m? (k=9-10° Nm? /C?)

A) 3000V/m
B) 3600V/m
C) 6000V/m
D) 7200V/m

PYETJA 81
Dy ngarkesa g1= 4uC dhe g2=8uC ndodhen 40cm larg njéra-tjetrés. Forca qé vepron mbi ngarkesén qo=1pC
t& vendosur né mesin e largésisg, éshté: (k=9-10° Nm? /C?)

A) 2.7N

B) 1.8N 20em 20cm

C) 09N . - .
D) ON q, a, d,
PYETJA 82

Sfera me masé 100g dhe me ngarkesé q:=0.5uC varet né njé fije té hollé té pazgjatshme jopércjellése. Poshté
saj né largésiné 5cm vendoset njé ngarkesé me shenjé té njéjté q.=0.5uC. Tensioni i fijes ku éshté varur sfera
gshté: (k=9-10° Nm? /C?, g=10 m/s?) —

A) 0.IN

B) 0.2N

C) 0.3N qlf

D) 0.4N | >
qlﬁ '

PYETJA 83

Sfera me masé 80g dhe me ngarkesé 4uC éshté e varur né njé fije t& hollé. té pazgjatshme jopércjellése.
Poshté saj né largésiné 10cm éshté vendosur njé ngarkesé -2uC. Tensioni i fijes ku éshté varur éshté:
(k=9-10° Nm? /C?, g=10 m/s?)

A) 10N -

B) 8N ‘ '

C) 6N al
D) 4N ﬁom
2@
PYETJA 84
Elektroni me shpejtési fillestare zero, 18viz brenda fushés elektrike té njétrajtshme me intensitet E=1.5N/C.
Shpejtésia e elektronit do té béhet 4000km/s né largésiné: (me=9-10"3'kg; ge=1.6-10"1°C)
A) 10m
B) 20m

C) 30m
D) 40m



PYETJA 85

Dy ngarkesa q1=3nC dhe g.=4nC ndodhen né kulmet e hipotenuzés sé njé trekéndéshi kénddrejté me katete
30cm si né figuré. Fusha né kulmin e kéndit té drejté éshté: (k=9-10° Nm?/C?)

A) 300N/C N

B) 400N/C
C) 500N/C .
D) 600N/C ==

PYETJA 86 S

Dy ngarkesa q:=3pC dhe g2=4uC jané vendosur né kulmet e hipotenuzés sé njé trekéndéshi kénddrejté
dybrinjénjéshém si né figuré. Forca rezultante e ushtruar mbi ngarkesén qz=-1uC té vendosur né kulmin e
kéndit té drejté éshté: (k=9-10° Nm?/C?)
A) 0.3N

B) 0.4N

C) 0.5N

D) 0.6N

ql

30cm

PYETJA 87 ST

Katér ngarkesa g1=02=03=20nC dhe g4=-20nC, jané vendosur né kulmet e katrorit me brinjé 20cm si né figuré.
Intensiteti i fushés né pikén O do té jeté:

A) 18000N/C q1=20nC 2=20nC

B) 20000N/C
C) 36000N/C
D) 40000N/C

20cm

PYETJA 88 qs=200¢ a5=20mcC

Elektroni me shpejtési fillestare 0 Iéviz né njé fushé elektrike té njétrajtshme dhe pasi zhvendoset me 2m, ka
fituar shpejtésiné 8000km/s. Sa éshté intensiteti i fushés qé i ka dhéné elektronit kété shpejtési?

(me =9-10°%g, ge = 1.6-10°C)

A) 50V/m

B) 70V/m

C) 90V/m

D) 110V/m

PYETJA 89
Dy ngarkesa 4q dhe g jané vendosur si né figuré. Né gofté se né pikén P fusha éshté 0, atéheré raporti ri/r>

do té jeté:
A)4
B)
r Fs
C)2 ®— .

D)L
2

PYETJA 90

Tre ngarkesa pozitive jané vendosur si né figuré. Forca rezultante e ushtruar mbi ngarkesén g éshté:
(k=9-10° Nm?/C?)

A) 1.8N

B) 24N 20cm 10

C) 3.6N O g

2=2uC 3=20C
D) 5.4N a4 g s




PYETJA 91

Elektroni léviz me shpejtési 2-10°m/s, né fushén e njé kondensatori té rrafshét né drejtim té vijave té fushés.
Largésia midis pllakave éshté 6.4cm. Sa éshté diferenca e potencialeve midis armaturave té kondensatorit, né
qofté se elektroni humbet té gjithé shpejtésiné pasi pérshkon 4cm.

(me=9-10 3 kg, e = 1.6:10 °C))

A) ov

B) 18v

C) 27v

D) 36V

PYETJA 92
Tre kondensatoré jané lidhur si né figuré. Kapacitetet e tyre jané pérkatésisht C1=4uF dhe C,=C3=2uF dhe
diferenca e potencialeve éshté Uag=2V. Sa éshté ngarkesa e kondensatorit C,?

A) 1uC

B) 2uC & G,

C) 3ucC A_I I_ -
D) 4uC !
PYETJA 93

Tre kondensatoré jané lidhur si né figuré. Kapacitetet e tyre jané pérkatésisht C1=C,=4uF dhe C3=2uF dhe
diferenca e potencialeve éshté Uag=10V. Sa éshté ngarkesa e pérgjithshme qé jep bateria?
A) 10upC

B) 20uC G_l H |°_

C) 30uC Ap— —B
D) 40uC HC
PYETJA 94

Njé grimcé e ngarkuar me masé 20g géndron pezull né mesin e pllakave té njé kondensatori si né figuré.
Distanca midis dy pllakave éshté d=2mm dhe tensioni midis tyre éshté U=200V. Ngarkesa e grimcés gé ajo
té qéndrojé né ekuilibér éshté:

A) 2uC ++++++++
B) 3uC R

C) 4uC

D)suC  —
PYETJA 95

Njé grimcé me masé 200g dhe me ngarkesé 4mC géndron pezull midis pllakave té njé kondensatori si né
figuré. Nése distanca midis pllakave éshté 2cm, atéheré tensioni midis pllakave do té jeté:

A) 40V + 44+t
B) 30V _—
C) 20V o
D)oV
PYETJA 96

Njé grimcé me ngarkesé gq=4uC géndron pezull midis pllakave té njé kondensatori si né figuré. Largésia
midis pllakave éshté d=2mm dhe tensioni midis tyre éshté 4V. Sa éshté masa e grimcés?

A) 0.4g + 4+t
B) 0.8g
C) 1.2g9 ¢

D) 1.6g



PYETJA 97

Dy sfera té njéjta me ngarkesa q:=2uC dhe gz= - 6.C ndodhen 10cm larg njéra-tjetrés. | takojmé me njéra-
tjetrén dhe pastaj i largojmé pérséri né distancén 10cm nga njéra-tjetra. Forca e bashkéveprimit midis tyre
pas takimit do té jeté:

A) 18N

B) 3.6N

C) 5.4N

D) 7.2N

PYETJA 98

Grimca e ngarkuar me masé 64g géndron pezull né njé fushé té njétrajtshme me intensitet E=200N/C. Numri
i elektroneve té tepérta gqé ka kjo grimcé éshté: (ge = 1.6-10°C, g=10 m/s?)

A) 2-10'elektrone

B) 3-10%elektrone

C) 4-10%elektrone

D) 5-10%elektrone

PYETJA 99
Dy kondensatoré me kapacitete C1=3uF dhe C>=6pF jané lidhur si né figuré. Né qofté se tensioni né skajet e
baterisé éshté 12V, energjia e depozituar né kondensatorin e paré éshté:

A) 4] G=3F C:=6yF
B) 76uJ 11
C) 96u
D) 106y :

ln
PYETJA 100 liav

Tre kondensatoré me kapacitete C1=3pF, C>=4pF dhe C3=2pF jané lidhur si né figuré. Diferenca e potencialit
midis skajeve té baterisé éshté 12V. Sa éshté ngarkesa e kondensatorit C1?

A) 12uC Cs

B) 24uC : =7
C) 26uC ! ! { 1
D) 30uC I



